
Projekt: Škola- informační centrum s environmentálním zaměřením 
Číslo projektu: CZ.1.07/1.1.06/03.0019, ZŠ a MŠ Přerov nad Labem 112, 289 16

Název pracovního listu, téma:Nástěnný závěsný zápisník

Cíle činnosti:Využití odpadového materiálu 

Pomůcky, použitá literatura: obdélník tužšího kartonu (17x 25 cm), papírová rulička, 
odstřižky nebo kousky starého papíru, barevné odstřižky z letáků, barevný papír, nůžky, 
lepidlo, děrovačka, provázek, 20 cm dlouhá prádlová guma, 2 kolíčky

Organizace hodiny, formy a metody práce:
Motivace
Vysvětlení úkolu
Ukázka výrobku
Předvedení a pozorování
Samostatná práce žáků
Hodnocení 

Metodický postup při výuce:
1. Motivace
Budeme si povídat o tom, kolik věcí musíme za den udělat. Někdy se nám stane, že 
zapomeneme. Nezapomínáme jenom my, ale i rodiče, kamarádi. Někdy by pomohl kousek 
papírku, kam bychom si udělali poznámku o tom, co musíme udělat. Ale papírek může někam 
zapadnout a možná by bylo nejlepší, udělat si nástěnný závěsný zápisník. Ukázka hotového 
výrobku.

2. Pracovní postup, hlavní činnosti v hodině
Připravíme si karton, pokud je potřeba zarovnáme ho a zastřihneme.
Na karton nalepíme odstřižky z časopisů nebo na něho nalepíme jednobarevný papír.
Také ruličku si polepíme odstřižky z časopisů.
Takto připravenou ruličku potom  přilepíme přes obdélník asi 5 cm od spodního okraje.
Přilepíme pevně, aby se nám rulička neodlepila, protože do ní nakonec dáme tužku nebo 
propisovačku.
Asi tak v polovině kartonu si na obou stranách  2 cm od okraje uděláme děrovačkou díry. 
Těmito dírami potom provlékneme prádlovou gumu, kterou z rubové strany zauzlujeme, aby 
se nám nevyvlékla.
Za gumu vložíme  kousky papíru na zapisování.



Na středu horního obdélníku kartonu vytvoříme děrovačkou otvor pro navléknutí provázku 
k zavěšení.
Provázek provlékneme, konce svážeme.
Takto zhotovený zápisník ještě ozdobíme barevnými výstřižky nebo podle libosti ozdobíme.
Do ruličky vložíme pero, tužku nebo propisovačku.
Hotové zápisníky si vystavíme a společně zhodnotíme, jak se nám povedly.

3. Způsob využití výstupů z aktivit v hodině, návrh variant
Závěsný nástěnný zápisník se dá použít jako dárek pro maminku nebo jiného rodinného 
příslušníka. Může sloužit třeba v kuchyni na zapisování surovin, keré je potřeba koupit.
Děti si ho mohou pověsit v pokojíčku na zapisování toho, co mají udělat.

 Doporučení pro určitý ročník- věkovou kategorii, návaznost na učivo v ročníku:
Práce není náročná, zvládnou ji děti, které umí stříhat a lepit. Obdélník z kartonu si mohou 
některé děti přinést připravený z domova, ostatní děti si mohou navzájen pomoct, třeba při  
jeho řezání.
Při zavazování gumy z rubu zápisníku může udělat dětem uzly učitel. Ostatní práce zvládnou 
děti samy.

Odhad časové náročnosti činností a doporučení z osobní zkušenosti:
Práce se dá dobře zvládnout v jedné hodině. Při přilepování ruličky si můžeme pomoct 2 
kolíčky, které stiskneme na obou jejich koncích. Pro zpevnění můžeme konce přišít 
sešívačkou.
Za gumu můžeme vložit libovolné odstřižky papíru, využít i barevné papírky nebo druhou 
stranu účtenek.
Rovněž tak při zdobení zápisníku můžeme použít různé druhy materiálu –barevné papírky, 
novinový papír, použitý balící papír.
Do ruličky vložíme třeba jenom tužku a propisovačku.
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